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Ata da quarta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 09 (nove) de março de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Guilherme 
Lage Fernandes Campos, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos e 
Romualdo José Wenderoscky. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o 
senhor Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida em 23 
(vinte e três) de fevereiro de 2022. Terminada a leitura, colocou-a em discussão e 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Após o Senhor Presidente disse que irá 
retirar de pauta o Projeto de Emenda à Lei Orgânica para parecer das Comissões e que 
não haverá pauta para Ordem do dia. Em seguida franqueou a palavra aos Senhores 
Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky saudou as pessoas que o 
seguem nas redes sociais. Em seguida falou sobre o tratamento e o reconhecimento que 
vem recebendo da população trajanense pelo trabalho que vem realizando. Em seguida 
enalteceu a trabalho do vereador David Carvalho que atua de maneira técnica e pontual, 
desempenhando um papel de suma importância nesta Casa. Informou a população sobre 
o projeto social odontológico que se realizará em Trajano no próximo dia 17 de março. 
Destacou que é um projeto idealizado pelo Dr. Lucio, e que já é realizado em Macaé e 
se estenderá ao Município de Trajano com atendimentos gratuitos uma vez por mês nos 
distritos e localidades. Após falou sobre seu posicionamento, destacando que não possui 
grupo político e que está na casa para defender os interesses da população e que seu 
posicionamento sempre será em prol do povo, independente de quem esteja a frente do 
Poder Executivo. Falou que na última sessão cobrou o reajuste dos Professores e fica 
feliz em saber que foi concedido, todavia, ainda fica a cobrança com relação a Escola de 
Barra do Canteiro para que seja esclarecido se passará por uma reforma ou se realmente 
irá fechar. Disse que tem recebido muitas denúncias em seu gabinete e sempre trará para 
a Casa para as devidas providências fiscalizatórias. Em seguida disse que recebeu 
denúncia com relação ao uso da ambulância em que pessoas estariam indo para o 
Cafofo pescar. Em seguida apresentou fotografias que embasaram o relato e as 
encaminhou ao Presidente da Casa solicitando apuração dos fatos. Em seguida falou 
sobre o caso da menina Flaviane Dias de Oliveira que faz uso de uma vacina de alto 
custo, e que em virtude dessa situação ingressou com ação judicial e teve sentença 
bloqueado os valores na conta da prefeitura. Disse que os valores foram bloqueados 
desde janeiro mas até a presente data ainda não foi repassado para a farmácia, 
solicitando a secretaria prioridade nesse atendimento, uma vez que a cidadã não pode 
ficar sem tomar o medicamento. Após falou sobre outra solicitação que chegou ao seu 
gabinete com relação a fornecimento de medicamento, de uma senhora chamada 
Andreia Cristina Rosa, moradora de Ponte de Zinco e que faz uso de um medicamento 
que custa R$ 400,00 reais mensais, e a secretaria de saúde não está fornecendo esse 
medicamento e a pessoa não possui condição de comprar. Solicitou ao Secretário Junior 
Azevedo prioridades nesses atendimentos, pois conhece e respeita o trabalho do 
Secretário. O Senhor Presidente disse que irá procurar o Secretário de Saúde e repassar 
a documentação entregue pelo Vereador para as devidas providências. O Vereador 
Guilherme Lage falou sobre uma reunião que teve com o Secretário de Estradas e 
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Rodovias, Daniel Fagundes, que informou que será iniciado a recuperação e 
manutenção da estrada de Ponte de Zinco a Tapera e logo em seguida de Tapera a 
Trajano de Moraes. Em seguida disse que gostaria de indicar verbalmente, a secretaria 
de Obras, a instalação de um corrimão na escadaria que liga a Av. Castelo Branco a Rua 
Dr. Augusto Lengruber, na sede do Munícipio, destacando ser um pedido de uma 
senhora. Também indicou verbalmente a secretaria Municipal de Obras a colocação de 
luminárias na Rua João Cândido Pessoa, tendo em vista que existem pontos de luz mas 
encontram-se distantes um do outro. A Vereadora Mônica Massena Tannos, enalteceu 
as mulheres pela passagem do Dia Internacional das Mulheres, parabenizando a 
Vereadora Isis Bechara com extensão as demais. Após agradeceu ao Prefeito, Vice 
Prefeito e ao Secretário de Saúde, pelo atendimento de uma solicitação sua para 
realização de uma cirurgia de joelho do Sr. Saulo Stutz, o qual a autorizou citar seu 
nome. Agradeceu ao prefeito e a secretário pois muitos disseram que a cirurgia não iria 
acontecer por questões políticas, e eles demonstraram que governam para todos sem 
bandeiras políticas. Após agradeceu ao Secretário Daniel Fagundes pela atenção que 
tem dado aos moradores e Produtores da localidade de Sumidouro em Visconde de 
Imbé, disse que esteve no local e os produtores estão muito satisfeitos com as reformas 
das pontes, e o serviço realizado na estrada da Cerâmica até o asfalto,  mas ainda 
questionam a situação da reforma, mas que os informou que o Secretário está 
empenhado em realizar um patrolamento o mais breve possível. Em seguida agradeceu 
ao Sr. “Clertinho” e a equipe de limpeza e coleta de lixo que vem atendendo as suas 
solicitações. A Vereadora Isis Felix Bechara agradeceu a Vereadora Mônica e também a 
parabenizou pelo Dia Internacional das Mulheres estendendo a todas as mulheres, 
destacando a importância do reconhecimento e respeito as mulheres. Em seguida falou 
que gostaria de fazer uma indicação verbal para reparos na estrada de Lagoinha a Barra 
dos Passos que está sendo utilizada em virtude da interdição da RJ. Parabenizou o 
Secretário Daniel pela sua atuação frente a pasta. Em seguida fez uma indicação verbal 
para colocação de um corrimão na rua do Hotel, que também foi solicitada e inclusive já 
fez indicação nesse sentido. Após agradeceu e parabenizou o Prefeito pelo decreto de 
reajuste dos professores municipais, ressaltando ser uma vitória conjunta, visto que 
todos os vereadores desta Casa lutaram por esse aumento salarial dos professores. O 
Vereador Isaias Alves Nogueira falou sobre indicações que protocolou com relação a 
patrolamento das estradas do quarto e quinto distrito. Disse que após o protocolo teve 
uma reunião com o secretario Daniel que informou, como citado pelo Vereador 
Guilherme, que iniciará o patrolamento e conservação das estradas que só irá parar 
quando chegar me Trajano. Disse que assim espera, pois as estradas estão em situações 
precárias e a população não pode mais esperar. Disse que em alguns momentos sente 
vergonha de ser político, pois as pessoas cobram dos vereadores situações que não lhes 
compete, visto cobra, faz requerimentos e indicações mas a execução não cabe ao Poder 
Legislativo, ressaltou que o município enfrentou fortes chuvas, mas agora precisamos 
de reparos nas estradas. Falou sobre a necessidade de construção de que quebra-molas 
em frente a escola de Tapera, tendo em visto o risco de causar um grave acidente, e que 
já fez a indicação e quer reforçar o pedido. Após parabenizou o Prefeito pelo reajuste 
dos professores pela importância que representam na sociedade. O Vereador David da 
Silva Carvalho agradeceu as palavras do Vereador Romualdo. Parabenizou as mulheres 
pelo Dia Internacional das Mulheres, destacando as Vereadoras Monica, Isis e senhora 
Maria Helena, presentes no Plenário, bem como a primeira dama, cumprimentando 
todas mulheres trajanenses. Após disse que gostaria de ler um trecho da ata sessão 
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corrida no dia 16 de fevereiro de 2022, em que constou indicação para identificação do 
direito ao recebimento do difícil acesso e para pagamento do reajuste do magistério ao 
piso nacional. Após a leitura disse que gostaria parabenizar o prefeito pelo atendimento 
as indicações da Casa para o reajuste do piso salarial do professor, indicação fez constar 
a autoria de todos os vereadores como conta da sessão do dia 19/02. Após falou que irá 
aguardar o Presidente com relação os esclarecimentos do Secretário de Saúde no que 
concerne as denúncias apresentadas para só então se manifestar, mas que diante das 
fotografias, solicitou ao Secretario de Saúde que diligencie o mais breve possível. O 
Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes parabenizou todas as mulheres pelo Dia 
Internacional das Mulheres. Após falou que o Vereador Romualdo citou a importância 
do gabinete para atender a população, mas ressaltou que na sua casa atende as pessoas 
diariamente, e que não é um gabinete oficial, mas funciona no atendimento ao publico 
em geral e sabe a importância que é atender a população como muito bem disse o nobre 
Vereador. Após citou o privilégio que teve de participar da política com outros 
vereadores que deixaram um grande legado ao povo Trajanense, citando como exemplo 
os cinco vereadores que lutaram em prol da manutenção do concurso público, Enedir 
Grativol, Ada Cypriano Sereno Diniz, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Celso Bechara 
Fernandes e Leonardo Layr Danetra. Disse que tem que haver um cuidado ao se falar de 
nova e velha política pois cada que passou por aqui fez algo de bom para o Município 
com as possibilidades que tinham naquele momento. Após falou que gostaria de 
parabenizar o Secretario Daniel Fagundes pelos serviços de recuperação das estradas e 
pelo atendimento ao produtor rural, destacando o exemplo de um produtor da localidade 
de Sumidouro que o procurou informando que estava sem acesso, e que entrou em 
contato com o secretário e juntos foram ao local e passaram o dia todo lá até a solução 
do problema, bem como citou outros pontos recuperados. Agradeceu ao Prefeito pela 
recuperação da estrada de acesso ao Bairro do Pinheiro em Visconde de Imbé. 
Parabenizou o prefeito e a todos os vereadores pelo reajuste do Piso do Magistério 
Municipal, destacando a importância dos professores na vida dos cidadãos e destacou 
que o atual prefeito foi o gestor que mais se preocupou e valorizou o magistério 
municipal. O Senhor Presidente também parabenizou o prefeito pelo reajuste do 
magistério e parabenizou os professores que são merecedores. Parabenizou as mulheres 
presentes e estendeu a todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulheres. 
Agradeceu ao secretario de Estradas e Rodagens pela recuperação da estrada do Retiro 
atendendo a sua solicitação e pediu a recuperação da estrada de Ponte Nova a São 
Caetano pois segundo soube a kombi não está conseguindo passar para levar os alunos. 
Disse Ao vereador Romualdo que encaminhará a documentação e solicitações ao 
secretário de saúde e na próxima quarta-feira estará com respostas. Agradeceu aos 
vereadores e ao Dr. Dominique por se fazer presente na reunião de hoje cedo na câmara, 
sendo muito produtiva e esclarecedora e espera ocorrer mais vezes. Nada mais havendo 
a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 09 de março de 2022. 
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Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


